

## **Отзыв**

**на автореферат диссертационной работы Рубининой Эдиты Рубеновны на тему: «Совершенствование тактики ведения пациенток с вагинальным дисбиозом, сочетанным с хроническим генитальным кандидозом» представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – «Акушерство и гинекология»**

Актуальность диссертационной работы Рубининой Эдиты Рубеновны обусловлена широкой распространенностью и определенными трудностями эффективного лечения пациенток с нарушениями биоценоза влагалища.

В автореферате изложены предпосылки, которые послужили основанием для выполнения диссертационной работы. Высказывается мнение, что основную роль в патогенезе дисбиозов влагалища в сочетании с хроническим вагинальным кандидозом играют нарушения локального гомеостаза и изменения биохимического состава вагинального секрета, что приводит к нарушению структуры клеточных мембран и угнетению макрофагального звена локального иммунитета. При этом перечисленные изменения далее способствуют образованию активных форм азота и кислорода, которые становятся причиной изменений молекулярных, субклеточных и клеточных структур вагинального эпителия. Именно поэтому в данной работе рассматривается применение иммуномодулирующих и антиоксидантных препаратов для повышения эффективности лечения пациенток, имеющих частые рецидивы бактериального вагиноза в сочетании с генитальным кандидозом.

Для реализации сформулированной цели диссидентом определены задачи исследования, которые раскрывают основные направления работы.

Для достижения цели, поставленной в диссертационной работе, использовался комплекс современных методов исследований, позволяющий объективно оценить состав вагинальной микробиоты, патогенетически обосновать роль комбинированных оральных контрацептивов в поддержании нормального вагинального микробиоценоза и определить эффективность проводимой терапии.

Научная новизна работы выражается в том, что в ходе проведенного исследования были: уточнены факторов риска нарушения вагинального биоценоза, выявлены особенности влагалищного гомеостаза при смешанных инфекционно-воспалительных заболеваниях влагалища, усовершенствованы методы диагностики с учетом коэффициентов соотношений влагалищной микрофлоры, а также проведено сравнительное клинико-микробиологическое исследование эффективности иммуномодулирующих препаратов. Доказано, что все варианты лечения обладают высокой и сопоставимой клинической и микробиологической эффективностью, но не способствуют снижению рецидивов заболевания.

Из научной новизны вытекает практическая значимость работы, которая выражается в том, что автором был разработан и предложен алгоритм ведения

пациенток с рецидивами бактериального вагиноза сочетающегося с генитальным кандидозом, позволивший повысить эффективность лечения в 1,6 раза.

Уровень статистической обработки материала вызывает доверие к полученным данным. Выводы и практические рекомендации закономерно вытекают из результатов проведенной работы. Практические рекомендации отражают содержание проведенного исследования и могут быть использованы в клинической практике.

Автореферат и количество научных публикаций автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне и имеет большую практическую значимость.

Таким образом, представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Рубининой Эдиты Рубеновны на тему: «Совершенствование тактики ведения пациенток с вагинальным дисбиозом, сочетанным с хроническим генитальным кандидозом», соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней...», утвержденного постановлением Правительства России (в редакции от 19 апреля 2018 г. № 329), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета  
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный  
медицинский университет» Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор

Сергей Петрович Синчихин

e-mail: doc\_sinchihin@mail.ru

(шифр специальности: акушерство и гинекология)

Адрес организации:

414000 г. Астрахань, ул. Бакинская, 121,  
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный  
медицинский университет» Минздрава России  
тел/факс: 8(8512) 39-41-30

e-mail: agma@mail.ru

